
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 35/2020 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen yliopistollisen eläinsairaalan 

rahoituksen turvaamisesta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette 

toimittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Timo Heinosen /kok näin 

kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 35/2020 vp: 

Onko hallitus valmis perumaan suunnitellun yliopistollisen eläinsairaalan 

koulutusleikkauksen ja turvaamaan laadukkaan koulutuksen jatkossakin? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Hallitus ei ole kohdentamassa määrärahaleikkauksia eläinlääketieteelliseen koulutukseen. 

Hallitus ei myöskään päätä Helsingin yliopiston eläinsairaalan rahoituksesta.  

Opetus- ja kulttuuriministeriö kohdentaa valtionrahoituksen yliopistoille pääosin laskennallisin 

perustein. Yliopistoilla on käytössä omat menettelynsä rahoituksen kohdentamiseksi edelleen 

tiedekunnille ja muille toimintayksiköilleen. Viime kädessä eläinlääketieteellisen tiedekunnan ja 

sen eläinsairaalan valtionrahoituksen rahoitustason päättää Helsingin yliopisto. Helsingin 

yliopiston valtionrahoitusta vuodelle 2021 ei ole vielä määritelty, joten ei voi olla myöskään 

tiedossa eläinlääketieteellisen tiedekunnalle kohdentuvaa rahoitusosuutta. 

Opetus- ja kulttuuriministeriö on hyvin tietoinen, että eläinsairaala on merkittävä infrastruktuuri 

eläinlääketieteen koulutuksessa ja tutkimuksessa. Ministeriö huolehtii osaltaan alan 

toimintaedellytyksistä, mutta koulutuksen laadusta ja opetussisällöistä vastuu on yliopistolla. 

Ministeriö on turvannut eläinlääketieteellisen koulutuksen ja tutkimuksen edellytyksiä ottamalla 

eläinsairaalan toiminnan huomioon kohdistaessaan valtakunnallisten tehtävien rahoitusta 

Helsingin yliopistolle. Näin tapahtuu myös vuonna 2021 alkavalla sopimuskaudella. 

Valtakunnalliseen tehtävään liittyy myös yliopiston omarahoitusosuus. 

Pääosalla valtakunnallisista tehtävistä korvamerkitty lisärahoitustaso tulee olemaan alempi kuin 

sopimuskaudella 2017-2020. Taustalla on yliopistojen laskennallisessa rahoitusmallissa 

tapahtuneet muutokset. Yliopistojen rahoitus on kuitenkin lisääntymässä. Eläinlääketieteen 

kohdalla osa muutoksesta tulee kompensoitua sillä, että rahoituskriteerinä olevien ylempien 

korkeakoulututkintojen painoarvoa on nostettu ja tutkintoja painotetaan aiemmasta poiketen 

alakohtaisilla kustannuskertoimilla. Eläinlääketiede sijoittuu korkeimpaan kerroinryhmään.  

Valtakunnallisten tehtävistä ja niiden rahoituksesta vuosille 2021-2024 sovittiin viime syksynä 

vuoden 2020 rahoitustason mukaisena. Vuoden 2021 rahoitustaso tiedetään huhtikuussa 

hallituksen päätettyä julkisen talouden suunnitelmasta vuosille 2021-2024. Kustannustason 
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nousun huomioon ottaminen lisää myös valtakunnallisten tehtävien perusteella määräytyvää 

rahoitusta.  Ministeriö on varautunut tarkastelemaan eläinsairaalan valtakunnallisen tehtävän 

rahoitustasoa vuoden 2021 rahoituskehyksen varmistuttua. Lähtökohtana on turvata aiempaan 

tapaan eläinlääketieteen opetus- ja tutkimusedellytykset. Olen keskustellut eläinlääketieteellisen 

koulutuksen rahoitusmahdollisuuksista myös maa- ja metsätalousministeri Lepän kanssa. 

Yliopistojen koulutus- ja tieteenalojen kehittämisen kannalta olennaista on valtionrahoituksen 

taso. Yliopistorahoituksen taso on turvattu lähivuosina, kun rahoitusta mitoitettaessa otetaan 

vuosittain huomioon kustannustason nousu. Vuodelle 2020 yliopistoille tuli lisäksi 40 miljoonan 

euron pysyvä perusrahoituksen tasokorotus.  

Helsingissä 3.3.2020 

Tiede- ja kulttuuriministeri Hanna Kosonen 


